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Grammar: The Present Perfect Tense 
 
Na prošlom nivou obnovili smo sadašnja vremena, present simple (prosto sadašnje) i 
present continuous (trajno sadašnje vreme). Danas ćemo se podsetiti vremena koje se 
statistički najviše koristi u engleskom jeziku: present perfect tense ili sadašnji perfekat. 
Ako pogledamo naziv present / sadašnje vreme, perfect / prošlo vreme, donekle je 
jasna i upotreba. Ovo vreme je kao neki most između sadašnjosti i prošlosti.  
 
Koristi se kada želimo da naglasimo šta se dogodilo a ne kada. Na primer: I have visited 
Wall Street. Ovde naglašavamo iskustvo koje smo doživeli i to je važnije od toga kada se 
nešto dogodilo.  
 
Još jedna značajna upotreba je za nešto što jeste počelo u prošlosti ali je i dalje 
relevantno, na primer: Our sales have gone up 7 percent so far. Prodaja je počela da 
raste u nekom trenutku u prošlosti, sada je 7 posto ali nastavlja da raste.  
 
Da bi lakše odredili ili pokazali vreme dešavanja radnje, uz sadašnji perfekat ćemo 
najčešće koristiti neku od priloških odredbi za vreme, kao što su: ever, never, since, for, 
already, today, yet, just, recently, this month (year, week etc). 
 
Iz primera vidiš da se ovo vreme gradi od dva glagola: HAVE i PAST PARTICIPLE ili 
prošlog participa. Pravilni glagoli grade taj particip tako što na infinitiv glagola dodamo 
nastavak - (ED), na primer watched, reported, interviewed. Ukoliko ti je ovo poznato, u 
pravu si, na isti način smo gradili i prošlo vreme pravilnih glagola. Nepravilni glagoli se 
opet uče napamet i nalaze se na listi nepravilnih glagola, ali ovog puta gledamo treću 
kolonu jer je druga kolona rezervisana za prošlo vreme: be - was, were - been; eat - ate - 
eaten; write - wrote - written. Takođe je bitno da znamo da pomoćni glagol HAVE u 
trećem licu jednine ima oblik HAS.  
 
My boss has visited Wall Street.  
 
Upitni i odrični oblik se vrlo jednostavno prave jer imamo sve što nam je potrebno, tj. 
have je pomoćni glagol, pa pitanje, kao i obično u engleskom jeziku, pravimo inverzijom 
pomoćnog glagola i subjekta. 
 
Has your boss visited Wall Street? A odrični oblik: 
 
My boss hasn't visited  Wall Street.  
 
A sada je tvoj red da provežbaš: Rečenica je: We have bought enough raw materials for 
the production.  
Kako je pitanje? Tako je - Have we bought enough raw materials for the production?  
Sada napravi odričnu rečenicu: We haven't bought enough raw materials for the 
production.  
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Bravo! Na ovom linku imaš dodatna vežbanja za ovo vreme, pa provežbaj pre nego što 
uradiš kviz: https://agendaweb.org/verbs/present_perfect-exercises.html.  

https://agendaweb.org/verbs/present_perfect-exercises.html

